



李岩松的理发手法很娴熟，几分钟就能给一位老人理完发。



14岁“老”义工

文/片/视频 记者 张中
实习生 王奕雯 济南报道

8月17日晨，记者沿着九曲十八弯的317省道前行，转入更加狭窄的237省道，经过一个半小时的车程，才来到位于大山深处的济南市章丘区南麦腰村，寻找年仅14岁的“老”义工——李岩松。

村北休闲广场，遮阳棚搭起来，炉灶支起来，村口的理发“摊位”更是吸引了不少村民，义工和村里的志愿者忙个不停。在他们中间，有一名身材和成人无异，但满脸仍带着些许稚气的“小伙子”，他就是李岩松。虽然之前电话了解了许多，但看到他忙碌的身影和理发时熟练的手法，仍令人多少感觉有点惊讶。

早在李岩松4岁时，他就跟随妈妈王子开始做公益。王子是这个公益团体的发起人，她说，当年丈夫还在上班，没人照顾孩子，她就抱着小岩松坐公交去参加志愿服务。“夏天还好说，冬天山里特别冷，每次孩子挨冻，他爸都很心疼。”

因为那时还小，李岩松什么也不能做。后来就帮着扫扫地，小学一年级的時候他学会了理发。刚开始，他十分小心，生怕弄痛了老人，手都颤颤巍巍的。如今，只需几分钟就可以为一位老人理好发，“其实老人的需求并不高，不要什么好看的发型，绝大多数老人都是理光头。”岩松笑着说。

对于做公益，李岩松说，小时候跟着妈妈跑这跑那，只是觉得开心好玩。经过十年的坚持，他逐渐认识到其中的意义，虽然济南村村都通了公路，交通方便了很多，但许多上了年纪的农村老人出行仍不易，他和志愿者们来了给山村老人理发，聊聊天，做顿饭，力所能及地帮助他们，他感到很开心，很有成就感，周末做义工成了他的必修课。

如今，李岩松已经跟随这个公益团队行程13余万公里，走了80多个村，为5000多位老人理发20余万次，他在感恩、做事中慢慢长大。



免费的大锅饭让村里的老人聚在了一起。



理完发刮完胡子的老人精神了许多。



早到的李岩松主动帮厨。



开饭前，李岩松给村里的贫困老人送来慰问品。

微纪录



扫码看视频



李岩松也开始带“徒弟”了。